

高勝算交易策略

High Probability Trading Strategies: Entry to Exit Tactics for the Forex, Futures, and Stock Markets

作者／Rober Miner

目錄

前言

序

第 I 篇 任何市場/任何時間架構的高勝算交易策略

第一章 任何市場/任何時間架構高勝算交易策略

第二章 多重時間架構動能策略

第三章 趨勢與修正的實用型態辨識

第四章 超越費波納奇折返

第五章 超越傳統循環

第六章 進場策略&部位規模

第七章 出場策略&交易管理

第 II 篇 交易計畫

第八章 交易者的實際案例

第九章 交易事業&其他種種

名詞解釋

參考書目

【書摘】

前言

大約在1987年10月大崩盤之後不久，我遇上了羅伯·閔納（Robert Miner）。我相當不情願地參加當時在芝加哥市中心舉辦的一場交易討論會，他是眾多演講者之一。我之所以不想參加這場討論會，是因為我剛丟掉芝加哥商業交易所的輕鬆工作，當時我負責管理場內交易作業，服務對象都是參與金融期貨交易的機構法人。很幸運地，我最終還是參加了這場討論會，結果讓我得以在交易界開啓另一扇事業大門。

我雖然曾經聽過費波納奇折返（Fibonacci retracement），但這個概念都是運用在市場價格上。我對於羅伯的演講印象深刻，撇開其他內容不談，他運用簡單例子說明費波納奇如何運用在市場時間上，這就相當神奇了。當時的狀況，就像我腦海裡的燈泡突然點亮，我隱約知道這就是打開未來大門鑰匙。

演講結束之後，我來到他在展覽會場設的攤位，表達我對他的敬意。後來，在雞尾酒會又一起打了幾場撞球，如此展開我們長達多年的友誼。

於是，我開始研究羅伯的方法。當時，我還沒有使用電腦，所以都是在走勢圖上透過手工繪圖，

運用的工具包括：筆、計算機與量角器。我幾乎每天都會靠著雙手更新資料，確實體驗相關方法的效力。不久，我開始與一些客戶分享分析結果。這套方法的運作狀況實在太好了，有些人甚至開始付費請我做分析。我研究羅伯多年來發表的每種方法，不斷調整我的交易策略。整個發展慢慢引導我成立自己的市場研究&交易建議事業：校準市場時效（Synchronicity Market Timing）。如果沒有羅伯·閔納的話，我就不可能享有目前的成功。我所瞭解的技術分析與交易策略，相關知識大多來自羅伯的教導。我想藉此機會感謝羅伯多年來的教誨，他讓我得以從事我熱愛的工作，甚至還可以因此得到報酬。

謝謝你！羅伯！

凱洛琳·波羅登（Carolyn Boroden）

費波皇后（FibonacciQueen）

www.fibonacciqueen.com

序

《高勝算交易策略》（High Probability Trading Strategies）是少數能夠提供由進場到出場一系列完整交易管理計畫的交易書籍。

如果你是初學交易者，還沒有找到穩當的賺錢方法，不知道如何從事期貨、股票、外匯等交易，將可以由本書學到明確的交易策略，包括：如何辨識高勝算交易條件，如何選擇進場與停損，如何設定出場策略而從任何趨勢中取得最大的獲利。如果你已經有相當經驗，應該也可以在既有計畫中，納入本書推薦的一些策略，使得績效顯著提升。

我在世界各地傳授這些策略的時間已經有20多年。這些年來，我持續整理這些策略，將其簡化為交易者擬定決策與管理風險所需要的必要知識。相較於我在週末舉辦的研討會，本書甚至是更好的學習工具。

各位將在本書學習我個人獨創有關技術分析的四項主要因素，包括多重期間架構動能，以及判斷趨勢／修正走勢型態結構的準則。各位也會學習動態價格／時間策略，藉以預先辨識趨勢／修正型態的價格和時間目標。本書也會推薦兩種有效而絕對客觀的進場方法，並說明適用於任何市場、任何期間架構的交易管理，包括如何掌握短期與中期獲利的出場方法在內。另外，我用一整章的篇幅（第8章），引用過去學員們提供的案例，說明本書策略實際運用的情形。

本書附贈的CD片，讓各位可以體會書本媒介所不能提供的學習經驗。在這張CD內，各位將看到高勝算交易策略如何引用到各種市場、各種時間架構，並且是按照每個步驟、每支線形的方式做記錄。可是，讀者務必要先徹底瞭解本書正文，然後才可以開始觀看CD片。CD教材假定各位已經熟悉本書傳授的所有技巧和策略。

我相信，這本書和CD將成為各位學習交易的最重要參考資料，甚至將成為交易由進場到出場之間的整體計畫，涵蓋所有市場、所有期間架構。

內容連載

第1章 任何市場 / 任何時間架構高勝算交易策略

本書很特別——不同於多數交易書籍——將教導各位由進場到出場的整個交易計畫。請注意，

此處談論的，不是那些只適用於特定架構或策略的精心挑選案例，而是說明如何辨識最佳交易條件、有著明確進 / 出場價位的客觀策略，並解釋如何藉由停損調整來管理交易。

絕大多數交易書籍都只討論少數幾種技巧，然後引用一大堆精心挑選的案例做為「證明」。他們經常使用的言詞：「你可以大約在這裡買進，然後大約在那裡獲利了結」；「取決於個人心態積極或保守，你可以…（這樣做或那樣做）」；「市場通常會以價格波動帶狀為中心而起伏，所以這是相當適合的買、賣位置」；還有一大堆模稜兩可的評論。

經紀人不接受設定在某個價位「附近」的交易指令；交易指令的價格必須明確。這個世界上也沒有所謂積極或保守的交易者；交易者只有兩種：或按照交易計畫行事，或不按照交易計畫行事。在價格波動帶狀或任何技術指標、走勢圖位置「附近」做這或做那，都稱不上是交易策略。交易策略需要採取明確的行動，包括在特定價位買進或賣出。換言之，任何值得考量的指示，都必須明確說明：做什麼、如何做、什麼時候做。

很多交易書籍雖然都談論一些有用的明確交易技巧，或至少提供某些值得探索的概念，但很少有哪本書或哪個交易課程教導人們究竟要怎麼做，包括：如何辨識交易機會、進場點或停損價位究竟要設定在哪裡、如何管理手頭上的部位。這正是本書準備做的：我要教導各位如何擬定高勝算交易計畫，探討明確的進場與出場策略。更重要者，本書將教導各位如何思考四項要素：動能、型態、價格與時間；如何辨識什麼是真正有助於擬定交易決策的重要資訊；如何執行由進場到出場的種種交易決策。

書籍屬於靜態媒介。不論哪個市場，也不論哪種時間架構，如果想要清楚說明某筆交易由進場到出場之間的整體程序，往往需要採用大量的螢幕截圖（走勢圖）。所以，本書案例說明採用不少走勢圖。關於本書走勢圖傳達的資訊，我儘可能抱持簡單、扼要的原則。多數走勢圖都包含文字評論，藉以凸顯本書強調的觀念與資料。

當出版商（John Wiley & Sons）跟我接觸談論本書計畫時，我堅持要藉由交易軟體訓練模式提供一些範例，並整理收錄為一張CD。他們同意了；所以，有了這張CD之後，本書才代表完整的學習工具。

千萬不要急著看這張CD。觀看CD所需要的背景知識都包含在本書之內。關於CD內容，我假定各位已經從頭到尾詳細閱讀本書，假定讀者已經熟悉本書的術語、策略與書本範例。。如果沒有先閱讀本書，你可能搞不清楚該CD在幹什麼。這張CD不是正文內容的複習，而是提供更詳細的資料，藉以說明本書策略如何實際運用到各種不同時間架構的不同市場。

我相信，相較於市面上很多講習會或訓練營，本書與CD的組合是更好的學習工具，因為每個人都可以根據自己的步調來學習，重複演練CD內的範例。

任何市場，任何時間架構

本書談論的策略，適用於任何時間架構，也可以運用於任何交投活絡的市場。我們使用的範例包括：個別股票、集中市場掛牌交易基金（ETFs）、期貨、外匯等。相同的市場結構每天都會發生在所有這些市場，涵蓋所有的時間架構，由月線乃至於盤中走勢圖。如果範例採用的市場或時間架構不是你慣常交易的，請不要執著於市場或時間架構本身，把注意力擺在範例所要強調的概念上。本書討論的策略，可以運用到所有市場、所有時間架構。

高勝算結果的條件

任何交易策略的目的，都是辨識高勝算結果的條件，以及可接受的資本曝險。各位將學習任何市場部位的四種主要因素，學習辨識某個交易機會的這些因素是否呈現高勝算結果。當市場由這四種不同角度同時顯示變動的架構，交易者所擁有的顯著優勢程度，將超過單獨一、兩種因素。就如同任何行業一樣，想要在交易市場獲勝，你必須擁有優勢。本書準備提供給各位的優勢，是學習如何辨識市場什麼時候完成修正走勢或呈現趨勢，讓你在修正結束的第一時間進場，或者是在新趨勢發展的初期階段買進，或在既有趨勢即將結束之前賣出（進 / 出場點通常都位在最低點或最高點附近的1、2支線形之內）。

就像農夫需要知道播種和收成的最佳時機一樣，交易者也需要知道部位建立和結束的最佳時機。太早或太遲買進或賣出，可能造成嚴重損失，或者不能取得最大報酬。交易者必須瞭解市場部位的相關資訊，如此才能辨識部位建立和結束的最佳條件。

市場看起來可以變得非常複雜。市面上有無數交易軟體，還有千百種研究指南與技術指標，相關資訊實在太多——而不是太少，而且彼此衝突，讓交易者無可適從。

本書所傳授的高勝算方法，掌握四種市場切入觀點：多重時間架構動能（multiple time frame momentum）、簡單的型態辨識（simple pattern recognition）、價格反轉目標（price reversal targets）和時間反轉目標（time reversal targets）。對於這四種切入觀點，市場呈現的資訊同樣太多。可是，藉由本書的方法，讀者將知道如何專注於少數真正重要的資訊，也就是建立高勝算部位所需要知道的資訊。

我很少開班授課，但在有限的案例中，我最後都會進行一項特別「表演」。我告訴學員們，我的方法可以運用到任何交易對象，包括：股別股票、ETFs（集中市場掛牌交易基金）、期貨、外匯…等，而且只要3分鐘的時間，就可以判斷任何交易對象是否適合建立高勝算部位，或任何市場是否具備高勝算交易架構。我讓學員們在紙片上寫下任何交易對象的報價代碼，然後把紙片放在帽子裡，逐張抽出。對於每抽出的一張紙片，在不到3分鐘的時間內，就可以套用我的方法而得到結論：該交易對象是否適合建立高勝算部位，以及應該採用哪種特定策略。各位只要耐心閱讀本書，仔細研究CD上的範例，也同樣可以辦到這點。

交易者如果把注意力完全擺在建立高勝算交易所需要的有限資訊上，成功的機會很大。